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Aritmetika - Algebra - Prehlad uciva

a CDruhé odmocnina cisla )
- V81=9 Sk 9* = 81
v144 =12 Sk.: 122 = 144
v1,69 =1,3 Sk.: 1,3* = 1,69
v40 000 =200 Sk.: 200> = 40 000
v0,36 =0,6 Sk.: 0,6 = 0,36
m [Tretia mocnina desatinného disla )

Tretia mocnina desatinného ¢isla ma trojnasobny pocet desatinnych miest ako povodné
¢islo (ako zaklad).

- 0,5 =0,125 0,08 = 0,000 512
CTretia mocnina zlomku )
Umocnime zvlast Citatela aj menovatela.

2y_2_ 8 1y _(3Y_27_33

- (?)‘?‘125 (12>_<2)_8 =33
@ CDruhé a tretia odmocnina zlomku )
Odmocnime zvlast Citatela aj menovatela.

- /16_4 V361 _19 _,3 12 _12 _,

8179 8 ~ 8 78 /144 12~

/8 2 _1_
V100 =105 %2
@ COdmocnina sucinu )

Sucin odmocnime tak, ze odmocnime kazdého Cinitela zvI1ast.

w  /64-9=v/64-/9=8-3=24 V144-4=12-2=24

CDruhé a tretia mocnina kladného a zaporného disla )
Druha mocnina kladného aj zaporného ¢isla je vidy kladné cislo.

- ¥=49-90 035 = 0122 5 (3)2 =9

3y — — _ 2 3y _ 9
(-3?*=49=9 (=0,35)*= 0,122 5 ~1) =16
Druhé mocnina nuly je nula: 0° = 0
Tretia mocnina kladného ¢isla je ¢islo kladné, tretia mocnina zaporného cisla je

¢islo zaporné.
- (+2)'=+8=8 (—2)' = —8 [pretoZe (—2) - (-2) - (-2) = —8]
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2 ws

Toto plati aj pre vSetky celé Cisla, desatinné ¢isla aj zlomky.

€D 3p=+9ale: -32=-9

m CPorovnanie rozdielom a podielom )
®>  porovnanie &isel 150 a 50:
rozdielom: 150 — 50 = 100 ... ¢islo 150 je o 100 vécsie ako Cislo 50

podielom: 150 : 50 = 3 ... &islo 150 je 3-krat vicsie ako Cislo 50
Cisla 150 a 50 sd v pomere 150 : 50 = 3 : 1. Tento pomer mdZeme rozsirovat
(ale niekedy aj kratit) ...3:1=6:2=9:3=15:5= ...

EED (Umera )

Rovnost dvoch pomerov sa nazyva umera.

- 3:4= & : 12 (Citame ..tri ku Styrom sa md ako devit ku dvandstim®)
[

Sucin vonkajsich ¢lenov imery sa rovna stcinu vnutornych ¢lenov timery
= 3.12=4-9

Tuto vlastnost imery vyuZijeme pri vypocte nezndmeho ¢lena imery

W 2:5=6:x 3%:(1:14:20
2-x=5-6 1
x=15 70 =14-a
5=a

m ( Postupny pomer )

Postupny pomer ma viac ¢lenov ako 2.
W 3:4:7 (Citame .tri ku Styrom ku siedmym*)

Postupny pomer mdzeme krétit alebo rozsirovat.

= roziirenie Styrmi: 23:37:5=3:13:5=10:13:20

5=10.13.20 _19.13:20

4
13.
4°1- 44747

1.l c_5.
27.34.5_2.
w>  kraitenie piatimi: 40:15:35=8:3:7

Rozdelte 960 € na 3 diely v pomere 3:5: 7.
3+5+7=15 (Scitame ¢leny pomeru a tymto sictom delime 960.)

1 diel... 960 : 15 = 64 €

3:5:7=@3B:64 :05-64) :(7-64) = 192 : 320 : 448
Skuaska: 192 + 320 + 448 = 960 €.

960 € rozdelime na 192 €, 320 €, 448 €.
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